
Offentlig-privat-dagen: Den største møde- og 
konferencedag om offentligt-privat samarbejde

•	Gode og mindre gode erfaringer – bedst eller billigst?
•	Hvordan får du mere ud af dine budgetter?
•	Mere offentlig innovation, effektivitet og kvalitet?
•	Hvad er fordomme, forskelle, ligheder og frem for 
	 alt samarbejdsmulighederne?

Hør om velfærd, omsorg, supersygehuse, beredskab, 
it, energi, infrastruktur og meget mere.

Vælg mellem 4 spor på konferencen:  
Stat, kommune, region og leverandør

Om offentlig-privat samarbejde www.opdagen.dk

Om offentlig-privat samarbejde www.opdagen.dk

Om offentlig-privat samarbejde www.opdagen.dk

 Konference 
København, Radisson SAS Falconer Hotel, 
tirsdag den 20. oktober 2009

Konference arrangeret af Dansk Erhverv og Statens og Kommunernes Indkøbs Service A/S, SKI

Tilmeld dig inden
 25. september '09og opnå RABAT

Indlæg af bla: Karen Ellemann, indenrigs- og socialminister, Anders Eldrup, 
DONG Energy og Lars Krobæk, Udbudsrådet.

 
Hvem bør deltage i konferencen? 
Ledere og ansatte i det offentlige med ansvar for budgetter, per-
sonale, drift, indkøb, organisationsudvikling og borgerservice. 
Ledere og ansatte i private virksomheder, der samarbejder med 
det offentlige. 

OBS! 
Alle der tilmelder sig 

»OPdagen 09« 

før den 25. september 09 

opnår Early Bird Rabat: 
kr. 1.695,- ekskl. moms

pr. person 



Statens og Kommunernes Indkøbs Service A/S (SKI) og Dansk Erhverv inviterer dig til OPdagen 09 
– årets største møde- og konferencedag for ansatte i den offentlige sektor og det private erhvervsliv. 
OPdagen har som formål at skabe en bedre dialog mellem det offentlige Danmark og erhvervslivet. 
Deltag og bliv udfordret med den nyeste viden om løsninger og muligheder i krydsfeltet mellem de 
to sektorer. 

Det offentliges indkøb af varer og tjenesteydelser udgør i dag den næststørste post på finansloven. 
Samarbejdet har således stor betydning for samfundsøkonomien, såvel som kvaliteten af de offentlige 
services. I en tid, hvor samfundet og økonomien har brug for ny dynamik, er der brug for konkret viden 
og åben debat om, hvordan barrierer kan overkommes og samarbejde styrkes, når målet er de bedste 
og ikke blot de billigste løsninger.   

På OPdagen 09 vil erfarne topembedsmænd og erhvervsfolk fra talrige brancher give deres forslag til for-
bedring af samarbejdet. Hør hvordan den offentlige sektor kan udnytte erhvervslivets kompetencer bed-
re, samt hvordan erhvervslivet kan opnå endnu større indsigt og viden om samarbejdsmulighederne.  

Har du spørgsmål til konferencen, er du velkommen til at kontakte konferencevirksomheden MBCE 
på telefon 33 13 93 06 eller via info@mbce.dk. Du kan læse meget mere om konferencen på www.
opdagen.dk. Tilmelding kan ske via www.opdagen.dk eller ved at faxe tilmeldingsformularen på 
bagsiden af brochuren til fax nr. 33 13 93 07.

Vel mødt på konferencen.
Med venlig hilsen

Søren Jakobsen			   Katia K. Østergaard
Administrerende direktør, SKI		  Direktør, Dansk Erhverv

OPdagen 09
Offentlig-Privat møde- 
og konferencedag 



Program – formiddag
Kl.	 08.45	 Registrering og morgenmad i udstillingsområdet
		  Herefter starter konferencen for alle i det fælles spor i Falconer salen kl 9.30.

Kl.	 09.30	 Velkomst og introduktion – præsentation af dagens program
		
		  Ordstyrer og facilitator: Jens Gaardbo, journalist, KasterGaardbo A/S

Kl.	 09.40	 Offentligt-privat samarbejde – fakta, fordomme og fremtid 
		  Diskussion om, hvordan vi ved fælles hjælp kan bygge bro mellem de offentlige indkøbere og de private leverandører.
		  •	 Hvad er de væsentligste barrierer – eller er det fordomme?
		  •	 Hvordan kan vejen til et godt samarbejde forbedres?
		  •	 Eksempler til efterlevelse
		
		  Søren Jakobsen, administrerende direktør, SKI & Katia Knipschildt Østergaard, direktør, Dansk Erhverv	

Kl.	 10.00	 Hvor stor er forskellen? 
		  Udfordringer og forskelle i offentlig ledelse og i virksomheder, der skal agere på markedsvilkår. 
		  •	 Hvordan opnår man innovation og udvikling i samarbejdet mellem det offentlige og det private erhvervsliv?
		  •	 Fremtiden set i DONG Energys perspektiv – nye samarbejdsmodeller og nye løsninger
		
		  Anders Eldrup, administrerende direktør, DONG Energy

Kl.	 10.30	 Pause – Forfriskninger og mulighed for at tale med udstillerne

Kl.	 11.00	 Konferencen deles i fire sideløbende spor efter målgruppe, det er muligt at skifte mellem spor, såfremt der er plads:
		  •	 Stat (spor 1)
		  •	 Kommune (spor 2)  
		  •	 Region (spor 3) 	 
		  •	 Leverandør (spor 4) 

Spor 2: Kommune Spor 3: Region Spor 4: LeverandørSpor 1: Stat

Kl. 11.50
Hvilke muligheder er der for of-
fentligt-privat samarbejde inden 
for staten?
»Offentligt-Privat Partnerskab« 
(OPP) har været praktiseret siden 
enevældens dage, før det blev kendt 
som OPP, OPI og OPS. Nye udbuds- 
og kontraktvilkår skal nu fremme et 
sundt samarbejde mellem det of-
fentlige og virksomhederne via: 
•	 Funktionskrav frem for udførelses-

krav
•	 Tids- og budgetoverholdelse
•	 Innovation
•	 Finansiering, som endnu kun an-

vendes begrænset

Kurt Bardeleben, partner 
Kammeradvokaten 

Kl. 11.00  
Energipartnerskaber i praksis
•	 Hvilke perspektiver åbner et part-

nerskab på energiområdet?
•	 Hvor ligger barriererne for sam-

arbejde mellem det offentlige og 
det private, baseret på praktiske 
erfaringer? 

•	 Tilrettelæggelse af samarbejdet i 
Gribskov Kommune

•	 Erfaringer og resultater fra Grib-
skov Kommune

Claus Thykær, vicekommunaldirektør 
Gribskov Kommune 

Kl. 11.50
Velfærdsteknologi i den offent-
lige sektor 
•	 Morgendagens velfærd og om-

sorg – større kvalitet med færre 
hænder?

•	 Kan fremtidens velfærdsudfor-
dring løses teknologisk?

•	 Et internationalt kraftcenter for 
velfærdsteknologi

Jørgen Clausen, stadsdirektør
Odense Kommune

Kl. 11.00  
OPP – perspektiver, praksis og 
penge 
»Offentlig-Private Partnerskaber« 
(OPP) er måske fremtidens samar-
bejdsmodel. Men hvor langt er vi 
reelt kommet og hvad med finan-
sieringen? 
•	 Motivation, muligheder og per-

spektiver i OPP
•	 Hvad er den reelle status – og 

hvad byder fremtiden på?
•	 Hvor skal pengene komme fra?

Carsten Jarlov, direktør
Slots- og Ejendomsstyrelsen

Kl. 11.50
Offentligt-privat samspil i et nyt 
årti – er vi vokset fra børnesyg-
dommene?
•	 Status over de hidtidige resultater
•	 Hvad kan Udbudsrådet bidrage 

med?
•	 Forventninger til de kommende 

års konkurrenceudsættelse
 

Lars Krobæk, formand, 
Udbudsrådet

Kl. 11.00  
Fra den anden side af bordet: 
Hvordan præsterer leverandørerne?
•	 Hvad karakteriserer de leverandø-
	 rer, som kommer med til bords?
•	 Er det prisen eller den bedste løs-
	 ning, det handler om?
•	 Forstår du de offentlige kunders  
	 virkelighed?

Henrik Zangenberg, partner
Zangenberg & Company 

Kl. 11.50
Din bundlinje og samfundets 
interesser
Samfundsinvesteringer for milliarder 
er i spil. Står du på sidelinjen?
•	 Den politiske bundlinje i det of-

fentlige. Forstår og taler du til 
den? 

•	 Har du værktøjskassen til mødet 
med den offentlige sektor? 

•	 Hvordan tænker den offentlige 
sektor? Og hvorfor går kommu-
nikationen mellem offentlig og 
privat sektor ofte galt? 

Lotte Hansen, politisk kommentator 
og direktør for Public Affairs 
Mannov 

Kl.  11.40	 Kort strække-ben pause

Kl. 11.00  
Effektiviseringsagendaen 2009
•	 Digitalisering og effektiviserings		

dagsordenen i praksis, hvad sker  
der nu og fremover?

•	 Hvilke områder af den offentlige  
forvaltning er mål for effektivi- 
sering og yderligere digitalise- 
ring lige nu?

•	 Hvilke konkrete aktiviteter vil  
Finansministeriet iværksætte?

•	 Påvirker indsatserne fremtidens  
arbejdsdeling mellem stat, regio- 
ner og kommuner? 

•	 Hvad betyder indsatserne for den  
enkelte offentlige myndighed?

Lars Frelle-Petersen, 
digitaliseringschef, Finansministeriet



Program – eftermiddag
Kl.	 12.30	 Frokostpause 

Mulighed for at besøge udstillerne. Konferencen fortsætter herefter igen på de respektive spor.

Spor 2: Kommune Spor 3: Region Spor 4: LeverandørSpor 1: Stat

Kl. 13.30
Overhold dine budgetter gennem 
partnerskab på indkøbsområdet 
Hør hvordan Undervisningsministe-
riet fik markant bedre indkøbsresul-
tater gennem et tæt og visionært 
samarbejde.
•	 Hvad førte til partnering på ind-

købsområdet?
•	 Mål og forudsætninger for samar-

bejdet
•	 Hvordan fungerer det konkrete 

samarbejde i praksis?
•	 Hvad har erfaringerne vist på godt 

og ondt?

Anne Løvgreen, koncernindkøber
Undervisningsministeriet
Jens H. Madsen, kundepartner, SKI

Kl. 13.30
Kommunernes forandringsdags-
orden 2009 
Om de nye kommuner og kon-
sekvenser for samarbejdet med 
erhvervslivet:
•	 Hvad var erfaringerne med struk-

turreformen, hvad er der opnået, 
og hvad skal vi forvente os af 
fremtiden?

•	 Hvordan vil samarbejdet mellem 
det offentlige og det private ud-
vikle sig?

•	 Hvad skal der til, for at offentligt-
privat samarbejde resulterer i 
større effektivitet?

Henrik Christoffersen, forskningschef
CEPOS 

Kl. 13.30
Supersygehuse og offentligt-
privat samarbejde 
Det Nye Universitetshospital i Århus 
(DNU) som case:
•	 Overvejelser og konklusioner om 

DNU som samlet OPP-projekt
•	 OPS i planlægnings- og projekte-

ringsforløbet for DNU
•	 OPS i forbindelse med et nyt uni-

versitetshospital i drift

Morten Weise Olesen, projektdirektør
Det Nye Universitetshospital i Århus

Kl. 13.30
Lav en god forretning med det 
offentlige 
•	 Hvordan gør du 2010 til dit 
	 bedste år?
•	 Undgå minefelterne – kend de 

skrevne og uskrevne regler
•	 Skab resultater på kort og 
	 langt sigt
•	 Hvad gør de bedste bedre?

Claus Nordahl-Petersen, administre-
rende direktør, Institut for Business to 
Government

Kl.	 14.10 	 Pause
Forfriskninger og mulighed for at tale med udstillerne.
Konferencen fortsætter herefter igen i et fællesspor.

Kl.	 14.40 	 Faldgruber og fremdrift i offentligt-privat samarbejde
•	 Hvad er de største faldgruber og udfordringer, hvis man vil have succes som leverandør til det offentlige?
•	 Hvordan får man succes i samarbejdet med det offentlige i ind- og udland?
•	 Hvad bringer fremtiden set i Falcks optik, fx i form af nye samarbejdsmodeller og nye vækstområder? 

Allan Søgaard Larsen, koncernchef, Falck

Kl.	 15.10	 Danmarks største udbud 
Banedanmarks kommende signaludbud til ca. 22 milliarder kroner er et af de største indkøb
i nyere dansk tid. Hvordan varetages ansvaret for: 
•	 Et tocifret milliardbeløb? 
•	 Millioner af togpassagerer? 
•	 En beslutning, som rækker ud over ens egen pensionsalder og frem til år 2045? 
•	 Mål, risici og krav til leverandører, som der skal samarbejdes med i et årti

Morten Søndergaard, programdirektør, Banedanmark

Kl.  15.40	 Kort strække-ben pause

Kl.	 15.50	 Fremtid i offentligt-privat samarbejde
Indlæg ved indenrigs- og socialminister Karen Ellemann. Offentliggøres senere på www.opdagen.dk.

Karen Ellemann, indenrigs- og socialminister

Kl.	 16.10	 Afslutningsshow 
Et helt igennem fordomsfuldt og usagligt indslag om erhvervslivet og det offentlige Danmark.

Anders Lund Madsen, journalist 

Kl.	 16.40	 Afrunding 
Opsummering på dagen 

Ordstyrer og facilitator: Jens Gaardbo, journalist, KasterGaardbo A/S

Kl.	 16.45	 Udstillingsområderne er fortsat åbne

Kl.	 17.00	 (Cirka) OPdagen 09 slutter. Tak for i år, på gensyn i 2010.
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Alle deltagere 
 får udleveret Claus 

Nordahl-Petersens 
nye bog »Det sikre 
vækstmarked«
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Sølvudstillere

Bronzeudstillere

Samarbejdspartnere Mediesamarbejdspartnere

Udstiller på 
konferencen? 

Kun få pladser tilbage

Få mere at vide om mulig-

hederne  –  kontakt MBCE 
på 33 13 93 06

Book møder med 
udstillerne på 
opdagen.dk



Sponsorer og samarbejdspartnere
– mød dem på konferencen 

Mediesamarbejdspartnere

Praktiske oplysninger
Konferencen afholdes på Radisson SAS Falconer Hotel 
Falkoner Allé 9, 2000 Frederiksberg
Telefon 38 15 80 01 
Fax 38 15 80 02
www.radissonblu.com/falconerhotel-copenhagen 

Information om konferencen
Kontakt konferencevirksomheden MBCE på telefon 33 13 93 06 eller 
skriv til info@mbce.dk. Konferencens hjemmeside: www.opdagen.dk 

Dato
Konferencen finder sted tirsdag den 20. oktober 2009 i tidsrummet 
9.30 – 17.00. Registrering til konferencen starter kl. 8.45. Vi anbefaler, 
at man registrerer sig i god tid før konferencens officielle åbningsind-
læg begynder kl. 9.30.

Pris for konferencen
Normalpris: 2.495,- kr. ekskl. moms pr. deltager
SKI/Dansk Erhvervs kunder/leverandører: 1.995,- kr. ekskl. moms 
pr. deltager.

Afbestillingsbetingelser
Eventuel afbestilling skal foregå skriftligt til MBCE ApS, Nørre Voldgade 16,4., 1458 København K eller faxes til 33 13 93 07. Ved afbestilling 
beregnes et administrationsgebyr på 10% af fuld kursusafgift pr. afbestilling. Sker afbestilling senere end 14 dage før afholdelsen opkræves et 
gebyr på 50%, og ved afbestilling senere end 2 dage før betales fuld pris. Hvis du bliver forhindret i at deltage, er du naturligvis velkommen til 
at overdrage din plads til en kollega. Ligeledes har du mulighed for at flytte din tilmelding til et senere arrangement uden ekstra omkostninger. 

Talere – læs mere om talerne på www.opdagen.dk

Prisen dækker konferencedeltagelse, frokost og servering i pauserne. 
Tilmelding kan ske via www.opdagen.dk

Rabat
Early Bird-rabatpris til alle, der tilmelder sig før den 25. september 
’09: 1.695,- kr. ekskl. moms pr. deltager.

Tilmelding
5 lette måder at reservere plads:
• Send en e-mail til: booking@mbce.dk
• Tilmeld via konferencens hjemmeside: www.opdagen.dk
• Ring til MBCE på: 33 13 93 06
• Fax tilmeldingen til MBCE på: 33 13 93 07
• Skriv til: MBCE ApS, Nørre Voldgade 16,4, 1358 København K.

Overnatning
Overnatning er ikke inkluderet i konferencens pris.

Arrangørerne bag
OPdagen arrangeres af SKI og Dansk Erhverv i samarbejde med Institut 
for Business to Government og MBCE. SKI og Dansk Erhverv har ingen 
økonomisk involvering i konferencen.

Udstiller på 
konferencen? 

Kun få pladser tilbage

Få mere at vide om mulig-

hederne  –  kontakt MBCE 
på 33 13 93 06

 Ja tak, 
jeg/vi ønsker at deltage på konferencen »OPdagen09« 
den 20. oktober 2009 og betaler herfor pr. person normalpris kr. 2.495,- ekskl. moms.

  Jeg/vi er medlem af SKI/Dansk Erhverv og betaler derfor kun pr. person kr. 1.995,- ekskl. moms 
for deltagelse i konferencen ”OPdagen 09”. 

Navn 	

Firma 

Adresse  

Postnr. & by

Telefon

E-mail

Spor:   Stat     Kommune     Region       Leverandør

Anders Eldrup
Adm. direktør
DONG Energy

Anders Lund Madsen
Journalist

Allan S. Larsen
Koncernchef 
Falck

Søren Jakobsen 
Adm. direktør
SKI

Morten Weise Olesen 
Projektdirektør 
Det Nye Universitets-
hospital i Århus

Morten Søndergaard 
Programdirektør 
Banedanmark

Lotte Hansen
Politisk kommentator 
og direktør for Public 
Affairs, Mannov 

Claus Nordahl 
Adm. direktør 
Institut for Business 
to Government

Lars Frelle-Petersen
Digitaliseringschef 
Finansministeriet

Kurt Bardeleben, 
Partner, KAMMER-
ADVOKATEN 

Katia K. Østergaard
Direktør
Dansk Erhverv

Jens H. Madsen 
Kundepartner 
SKI

Henrik Zangenberg 
Partner, Zangenberg 
& Company

Henrik Christoffersen
Forskningschef 
CEPOS 

Claus Thykær 
Vicekommunaldirektør
Gribskov Kommune 

Lars Krobæk 
Formand 
Udbudsrådet

Carsten Jarlov 
Direktør, Slots- og 
Ejendomsstyrelsen

Anne Løvgreen 
Koncernindkøber
Undv. ministeriet

Jørgen Clausen 
Stadsdirektør
Odense Kommune

Karen Ellemann 
Indenrigs- og 
socialminister

Book møder med 
udstillerne på 
opdagen.dk
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Det er kun muligt at skifte mellem spor, såfremt der er plads.

OBS! 
Alle der tilmelder sig 

»OPdagen 09« 

før den 25. september 09 

opnår Early Bird Rabat: 
kr. 1.695,- ekskl. moms

pr. person 

Navn 	

Firma 
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E-mail

Spor:   Stat     Kommune     Region       Leverandør

	




